
�　Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄ，Ｅの５つの計算機があります。これらの計算機は，それぞれ

　　次のように計算します。

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ

Ｅ

入れた数を２倍にします。

入れた数に７をたします。

入れた数から５をひきます。

入れた数を３で割ります。

入れた数をそのままにします。

例えば、$に３を入れると

Ａ３ ６

入れた３を２倍するので

３�２＝６となり、

６が出てくる。

このとき，次の問いに答えなさい。

（１）次の計算をするといくつになりますか。

Ｂ８ ？

�　１５

�　%は入れた数に７をたす計算をするので、８�７＝１５

（２）次の計算をするといくつになりますか。

ＢＤ�� Ａ Ｃ ？

�　１７

�　左から順番に計算をしていく。

　　　　１２	３＝　４　　������'

　　　　　４�７＝１１　　������%

　　　　１１�２＝２２　　������$

　　　　２２�５＝１７　　�������&

　　　よって､答えは１７

（３）次の計算をしたとき結果が９となるには，どのような計算をすればよいでしょう。

　　　計算１と計算２の空らんにあてはまるアルファベットは何ですか。

６ ９

計算１ 計算２

�　計算２に%（７をたす）を入れると、計算１が終わったときに２になっていればよ

　　　い。よって、６から計算１をして２になるためには、計算１に'を入れればよい。

６ ９

	３ �７

' %
２




（４）５つの計算機のうちどれかを使い，はじめに３を入れたとき，結果として１から９

　　　までの整数のうちつくれない整数は何ですか。全て答えなさい。ただし，同じ計算
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　　　機を何度も使うことができます。下の図を使って考えてみよう。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　答え　　　全てつくれる




（５）次の計算をしたとき，結果が整数となるためには，はじめにどんな数を入れれば

　　　よいでしょう。

Ｂ Ｄ？ ＡＣ 整数

S　？に当てはまる数を整数だけで考えると１，４，７，１０�������と３ずつ増えていき

　　ます。小数もふくめると，１，２�５，４，５�５，７��������と１�５ずつ増えていきます。

　　中学校の学習内容を知ると答えは，
�

�
[��（[は整数）です。

いっしょに考えてみよう！　～　中学生の問題にチャレンジ　～　　　　　　　　　　　　　　　　（　　）年生　名前(　　　　　　　　　　　)


